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Θυρανοίξια Ενορίας Οσίου Τύχωνος του 
Αθωνίτου στο Luleå της Σουηδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με την κανονική άδεια και προτροπή του Ποιμενάρχου, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σουηδίας και πάσης 
Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπα, το Σάββατο, 25 Απριλίου 2026, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ελαίας κ. Βαρθολομαίος μετέβη 
στην πόλη Luleå της Σουηδίας, όπου τέλεσε τα θυρανοίξια και 
την πρώτη Θεία Λειτουργία, στην νεοσύστατη Ενορίας της 
Ιεράς Μητροπόλεως, επ’ ονόματι του προσφάτως καταταγέντος 
στις Αγιολογικές Δέλτους της Ορθοδόξου κατ’ Ανατολάς 
Εκκλησίας, Οσίου Τύχωνος του Αθωνίτου.
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Συγχρόνως, παρουσίασε στο εκκλησίασμα τον Εφημέριο της Ενορίας, εθελοντή 
Κληρικό, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο Δρ. Χριστιανό (Nils Krister) Tano, ο 
οποίος είναι ιατρός και θεολόγος.



Στην Θεία Λειτουργία παρέστη ο Εκπρόσωπος της Λουθηρανικής Εκκλησίας



της περιοχής και Εφημέριος του εκεί Καθεδρικού Ναού, Αιδεσιμολ. κ. Hans 
Johansson, ο οποίος εξέφρασε την χαρά του για την πρωτοβουλία αυτή και δήλωσε 
την διάθεση για αγαστή συνεργασία.

Ο Θεοφιλέστατος, αφού μετέφερε προς όλους τις πατρικές ευχές και ευλογίες του 
Ποιμενάρχου κ. Κλεόπα, επέδωσε στον Αιδεσιμολ. κ. Hans Johansson μία εικόνα 
του Αγίου Σπυρίδωνος, ομίλησε δε στην Ελληνική και Σουηδική γλώσσα, ως 
ακολούθως:

“Αιδεσιμολογιώτατε κ. Hans Johansson, εκπρόσωπε της ενταύθα Λουθηρανικής 
Εκκλησίας,

Αιδεσιμολογιώτατε Δρ. κ. Χριστιανέ,

Αγαπητοί μου Αδελφοί,

Χριστός Ανέστη!

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και πνευματική χαρά συγκεντρωθήκαμε σήμερα, μέσα στη 
λαμπροφόρο περίοδο της Αναστάσεως, για να γίνουμε μάρτυρες ενός γεγονότος 
ιδιαίτερης εκκλησιαστικής σημασίας, που είναι η ίδρυση μιας νέας ενορίας, 
αφιερωμένης σε έναν νέο Άγιο της Εκκλησίας μας, τον Όσιο Τύχωνα τον Αθωνίτη.

Η ίδρυση μιας ενορίας δεν είναι απλώς μία διοικητική πράξη. Είναι ένα γεγονός 
βαθιά πνευματικό. Είναι η φανέρωση της ζώσας παρουσίας της Εκκλησίας μέσα 
στον κόσμο. Είναι ένας νέος τόπος όπου θα τελείται το μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, όπου θα ακούγεται ο λόγος του Θεού, όπου οι άνθρωποι θα 
συναντούν τον Αναστάντα Χριστό. Και δεν είναι τυχαίο ότι αυτή η ενορία τίθεται 
υπό την σκέπη ενός Αγίου της εποχής μας. Ο Όσιος Τύχων ο Αθωνίτης αποτελεί 
ζωντανή μαρτυρία ότι η αγιότητα δεν ανήκει στο παρελθόν, αλλά είναι δυνατή και 
σήμερα. Στην ησυχία του Αγίου Όρους, μέσα από την ταπείνωση, την προσευχή και 
την ολοκληρωτική αφιέρωση στον Θεό, έγινε φορέας της χάριτος και σημείο 
αναφοράς για τον σύγχρονο άνθρωπο.

Η παρουσία ενός νέου Αγίου στη ζωή της Εκκλησίας είναι πάντοτε ένα κάλεσμα. 
Μάς καλεί να ανανεώσουμε τη σχέση μας με τον Θεό. Να θυμηθούμε ότι και εμείς 
είμαστε προορισμένοι για την αγιότητα.

Αδελφοί μου,



Μέσα σε αυτή την χαρμόσυνη συγκυρία, η Εκκλησία μας προσφέρει και έναν νέο 
ποιμένα σε αυτή την ενορία. Έναν άνθρωπο που ήδη απέδειξε την αγάπη του προς 
τον συνάνθρωπο, υπηρετώντας ως ιατρός, θεραπεύοντας σώματα, 
ανακουφίζοντας τον πόνο, στηρίζοντας τον άνθρωπο στην ανάγκη του.

Και τώρα καλείται να συνεχίσει την ίδια διακονία σε ένα βαθύτερο επίπεδο, να 
θεραπεύει ψυχές, να καθοδηγεί πνευματικά, να γίνεται πατέρας και ποιμένας του 
λαού του Θεού.

Η μετάβαση από την ιατρική διακονία στην ιερατική διακονία δεν είναι αλλαγή 
πορείας, αλλά ολοκλήρωσή της. Διότι η Εκκλησία είναι το πνευματικό 
θεραπευτήριο, και ο ιερέας είναι ο διάκονος της χάριτος του Θεού, που καλείται 
να φέρει ίαση, όχι μόνο στο σώμα, αλλά κυρίως στην ψυχή.

Μάλιστα, η προσφορά του π. Χριστιανού ως εθελοντού κληρικού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας, αποτελεί εγγύηση της αγάπης, 
της θυσιαστικής διάθεσης και της ποιμαντικής του ευαισθησίας.

Και όλα αυτά λαμβάνουν ιδιαίτερο νόημα μέσα στην αναστάσιμη περίοδο που 
διανύουμε. Το μήνυμα της Αναστάσεως είναι το θεμέλιο κάθε ενορίας, κάθε 
διακονίας, κάθε αγώνα. Η νέα αυτή ενορία καλείται να γίνει τόπος Αναστάσεως, 
να γίνει χώρος, όπου ο άνθρωπος θα περνά από το σκοτάδι στο φως, από την 
απελπισία στην ελπίδα, από τον θάνατο στη ζωή!

Ο Άγιος Τύχων, με την ησυχαστική του ζωή, και ο νέος ποιμένας, με την 
θυσιαστική του πορεία, δείχνουν τον ίδιο δρόμο, της ταπείνωσης, της αγάπης και 
της αναστάσιμης ζωής.

Μεταφέροντας σε όλους σας τις πατρικές και αναστάσιμες ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου και Ποιμενάρχου μας κ. Κλεόπα, με την άδεια και 
προτροπή του οποίου σήμερα βρίσκομαι ανάμεσά σας και του οποίου η ίδρυση της 
ενορίας αυτής αλλά και της χειροτονίας του π. Χριστιανού, αποτελούν απόδειξη 
του ενδιαφέροντός του για τη διάδοση του μηνύματος του Ευαγγελίου της ειρήνης 
και του αειζώου φωτός εκ του Φαναρίου της Μητρός Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως στη διασπορά γενικότερα, αλλά και στις Σκανδιναυϊκές 
Χώρες, ειδικότερα, ας ευχηθούμε από καρδιάς, ώστε η νέα αυτή ενορία, να γίνει 
πνευματική κιβωτός, λιμάνι σωτηρίας και φάρος πίστεως, και ας παρακαλέσουμε 
τον Όσιο Τύχωνα τον Αθωνίτη να σκέπει και να καθοδηγεί όλους, ώστε όλοι μαζί 
να πορευόμαστε στο φως της Αναστάσεως. Αμήν!”



Να σημειωθεί ότι η Ενορία λειτουργεί στον ναό Hertsökyrkan, που 
ευγενώς έχει παραχωρήσει η Λουθηρανική Εκκλησία της Σουηδίας, στην 
διεύθυνση: Hertsötorget 16-18, 974 52 Luleå.








